

# 融爱于心 绽放巾帼慈善之美

## ——记衢江爱心联盟协会妇女联合会



衢江爱心联盟协会妇女联合会于2023年10月10日成立。一年多来,在衢江区妇联大力支持下,正式申请妇女联合会会员100余人,组织开展了3.5学雷锋主题志愿服务活动、

困难学、爱心义卖、关爱夕阳、微爱童行和创新开展公益创投等活动20余场,参加各种公益活动540多次。特别是在创建文明城市和抗击新冠肺炎两场大的活动中,妇女联合

会会员参加人数30余人,投入志愿服务工时达300多小时。

走访帮助困难家庭,为30多个生活困难的家庭送去慰问金以及食用油、大米、牛奶等物品,价值总计5万余元。

一年多来4次到敬老院和开展敬老爱老活动。为老人包饺子,洗菜做饭;整理床单;修剪指甲;理发;洗脚搓手各种按摩,表演文艺节目共开展“关爱老人 与爱同行”活动20余次,为老人送上牛奶、饼干等营养品和慰问金,慰问敬老院老人1000余人。

开展“关爱单亲留守儿童,圆他们微心愿”活动。到衢江区各乡镇,对特别困难的孩子进行一一登记,开展一对一的帮扶结对活动,完成孩子

的微心愿,共资助结对中小學生20余人。

开展“圆梦助学,感恩有您”活动,通过各种渠道收集并了解家庭困难大学生的资料,并派出考察队,冒着高温酷暑,分别到衢江区、柯城区各乡镇走访,现场了解困难学生的家庭条件、居住、收入等多方面情况,并通过邻居、村干部的介绍予以核实。在圆梦助学仪式上对他们进行资助。共发放资助资金19.5万多元,资助大学生39人次。

受到了《衢州日报》和衢州广电等多家省市级媒体的报道和关注,获得浙江省慈善总会新冠疫情防控正面典型先进集体;衢州市志愿服务工作先进单位;衢州市最佳志愿服务组织等20多个荣誉称。

### 青年衢江 最美志愿

## 区中医院医共体高家分院新院区启用

本报讯(记者 王雨婷)3月29日上午,衢江区中医院医共体高家分院搬迁启用仪式举行,新院区正式投入使用。区领导徐东升参加。

衢江区中医院医共体高家分院是我区首家搬迁新建的乡镇卫生院。该院占地约20亩,医疗用房达1.39万平方米,开放床位98张,拥有2间手术室以及核磁共振、双螺旋CT、超声骨密度仪等先进医疗设备,并开设有体检中心、儿童健康管理中心、慢病管理中心、各专科门诊及两个综合病区。

据了解,2019年,衢江区开始实施医共体建设,组建了以衢州市第二人民医院和衢江区中医院两家区级医院为龙头,21个乡镇卫生院为成员的两个医共体。高家分院

新院区的搬迁启用,进一步深化了医共体改革,推动了更多优质医疗资源下沉,在医疗资源扩容提质、基层防治能力提升、群众就医体验优化等方面有着重要意义,使农村居民在“家门口”就能享受到更多优质的医疗服务,增强了幸福感和获得感。

近年来,衢江区破难题、补短板、建机制,不断加大资金投入,持续夯实医疗基础,医疗卫生事业蓬勃发展,群众健康水平不断提高。衢州二院“国考”全国第7,区中医院“二甲”评审、区妇幼保健院“二乙”复评双双过关,衢州二院三期项目顺利结顶,区中医院智造新城院区、区妇幼保健院新院区启用,为“青年衢江”擘画了健康元素满满的民生新画卷。

## 衢州市“巾帼共富工坊”

### 消防演练启动仪式在衢江举行

本报讯(记者 余俊逸 通讯员 黄紫文)3月29日,由市妇联、市消防救援支队、衢江区消防救援大队联合举办的衢州市“巾帼共富工坊”消防演练启动仪式在衢江区应急(安全)暨生命宣传教育体验馆隆重举行,40余名衢州市优秀来料加工“共富工坊”负责人参加。

全体人员实地参观衢江区应急(安全)暨生命宣传教育体验馆后,来到区消防救援

大队,观摩消防员现场演示6米拉梯、徒手爬绳、油盆灭火、水带灭火操等实用消防技能,参观了消防器材装备,并体验了云梯车。

据了解,衢江区消防救援大队充分发挥“联”字优势,协调相关部门,用群众喜闻乐见的方式,持续开展共富工坊消防安全宣传,让更多经营主体学会防火常识,拥有火灾隐患排查自救能力。

## 创业者齐聚“三服务”走进衢江

本报讯(记者 周万)3月29日,衢江区人社局在市级创业孵化基地——粮食电商产业园举办以“智汇衢江 共创未来”为主题的“三服务”走进创业者活动,吸引了众多创业者参加。

针对创业者在创业初期面临的问题,衢州东南阙里、衢州工道瓷业、浙江磨石信息技术负责人等作为创业导师,为创业者进行了面对面指导,分享了如何优化企业管理模式、如何抓住机遇成功创业等经验。

为方便创业者申请创业担保贷款,活动还邀请了创业担保贷款经办银行信贷业务经理,现场介绍创业担保贷

款政策申请条件、办理流程、贷款额度和期限、贷款利率等内容。区人社局就业管理中心创业科负责人对创业政策进行解读,方便创业者了解相关创业政策。

区人社局就业中心创业科科长金巧:“通过政策宣讲、导师服务、经办服务三个活动结合起来,让创业者对创业政策有一个更好的了解,同时也通过导师的问诊把脉为创业者遇到的问题提供指导。”

下一步,区人社局将为创业者提供人才服务、金融服务、补贴申领等就业创业服务,吸引更多年轻人在衢江安心创业。

## 区气象局“递进式服务”应对强对流过程

本报讯(曹隆威)3月25日下午,受冷暖气流共同影响,衢江出现明显强对流天气,5个站点出现10级以上大风,多乡镇出现局地性冰雹、树木倒伏、车辆损毁等现象。

针对此次强对流天气,区气象局多措并举,积极应对,全力做好强对流天气防御工作。

提前研判,主动服务。24日当班值班员组织内部会商,针对本轮过程发出内部提醒,25日上午通过天气提醒、天气快报等形式,提醒各地梳理排查安全隐患,做足“提前量”,打好“主动战”。

及时预警,快速反应。13时起滚动发布雷电、雷暴大风、冰雹预警信号,第一时间启动叫应工作,并迅速通过浙政钉、短信、微信、电视、应急广播、综治平台等渠道进行广泛转发,确保预警信息到村到户到人,最大限度减轻灾害带来的影响和损失。

强化联动,凝聚合力。区领导高度重视,第一时间开展防灾部署,各部门、乡镇及时跟踪反馈灾害防御及受灾情况,做到响应迅速、处置高效,确保信息收得到、叫得应、见行动,有效保护人民群众生命财产安全。

## 不是亲妈却胜似亲妈

### ——走进全国最美家庭②

李华的丈夫郑明祥在重组家庭前育有一子,李华当起了后妈。许多人都认为,后妈难当,但在李华看来,后妈却胜似亲妈。李华回忆说,儿子在11岁时,出现了面部抽搐、上课坐不住等情况,后被医生诊断为多动症。为此,她带着儿子四处跑医院找专家,多次问诊后,李华逐渐了解到多动症是精神类疾病,多数是因为孩子长期处于紧张状态或心理压

力大导致的,她决定重新“捡起”曾经接触过的心理学,用专业的心理知识和技能和智慧的家庭教育来治愈孩子。从此只要有时间,李华就跑去上海、武汉、杭州等地参加培训

在这期间,李华用放大镜找儿子的优点,准备了一本“每天进步一点点”的小本本,儿子第一次主动说我要去做作业,主动去空房间关灯、为救不活一只小鸟而哭泣等点点滴滴都被李华记

录下来,并写上鼓励的话。在李华的影响下,全家人对儿子的关注、鼓励也越多,多动症儿子眼里渐渐有了光。

后来还联系班主任每天看到孩子好的行为就在“每天进步一点点”的本子上画个笑脸或是写下描述性的鼓励的话,大家在一起关注优点忽略缺点的过程中,多动的儿子感受到爱、关注和鼓励,渐渐地自信阳光了,一年时间,儿子的多动症基本痊愈了。

在李华的精心呵护下,儿子逐渐完成了从多动症儿童到优秀少年的蜕变,高考考出了600多分的好成绩。李华的女儿也同样乖巧优秀。“这些年,我一直是边学习边与儿子交流,把大多数时间都花在他的身上,小女儿的陪伴时间有些少了。”李华说,但看着孩子们一天天大成才,她觉得十分欣慰。

## 衢江零工就业更灵活

本报讯(记者 周万 通讯员 叶莹)针对企业用工需求日益多样化的特点,区人社局在零工市场组织“春风送岗、温暖同行”重点群体专场公益招聘会,为离校未就业高校毕业生、低收入农户等重点群体求职者提供就业岗位,也为企业解决用工难题。

3月29日,樟潭街道零工市场内,一家名为美高互娱的公司招聘摊位

前,报名群演的络绎不绝。群演不限年龄,不限学历,男女老少都可报名,不到10分钟就有50多人前来应聘。

近年来,短剧兴起,广受网友喜爱。多家衢江影视传媒公司抢入短剧赛道,衢州美高互娱就是其中之一,将在今年自投300部竖屏短剧,可提供大量的参演就业机会。“今天主要来这个专场的,是要招聘投手、剪辑师还有群演。群演报名比较火爆,前,报名群演的络绎不绝。群演不限年龄,不限学历,男女老少都可报名,不到10分钟就有50多人前来应聘。

本次采茶民俗活动特别设置了展示展演分会场,茶文化讲解、手工炒茶体验、春茶青团制作体验……一

在空闲时间兼职打零工比较方便,一般群演也是100到210每天,然后特约群演是300到500一般都是包餐的。”衢州美高互娱公司行政人员王心怡说。

依托零工市场,企业有人可用,群众等活不再站马路,零工就业更有温度。“我们这一次的应聘人员素质较好,已经有两个人去现场面试了,我们对于这样的方式是非常欢迎

的。”浙江中财管道衍生产品有限公司人事部鲍舜说。

截至目前,“春风送岗,温暖同行”重点群体专场招聘会共有17家企业参加,提供岗位数106个,需求人数500余人,现场达成意向人数89人。

除去零工市场,衢江区人力资源市场(区中悦大厦西一楼)每月10日、20日常态化开展劳务集市招聘活动,有需求的企业和群众都可前往参加。

## 上方镇举办采茶民俗活动

一提问,一颗颗嫩芽被收入茶篓。经过30分钟的激烈角逐,20名选手晒出采茶“成绩单”。赛制以“一叶一心”为基本要求,以效率和质量作为评判标准,经过多方综合评定,选出金手指奖1名、银手指奖2名、铜手指奖3名。

本次活动民俗活动特别设置了展示展演分会场,茶文化讲解、手工炒茶体验、春茶青团制作体验……一

场场以“茶”为主题的活动,让游客们在茶香中度过春意融融的美好时光。

值得一提的是,除了成年游客,现场还吸引了自上方镇中心小学不同年级的学生来到茶园体验。“今天来玩很开心,其实我之前对茶没有很深的了解,来了才这边才知道,茶采摘的话也是一门技术活,它也是需要讲手法的。”上方镇中心小学学生汪文悦说。

## 小学生变身“新闻播报员”从孩子视角观天下

本报讯(记者 王雨婷)“今天我给大家带来的一则国际新闻……”3月28日,区实验小学开展“我观天下事”读书节活动,同学们化身“小小新闻播报员”,给大家讲述近期国内外发生的热点事件。同学们不仅播报新闻,还对新闻事件表达出自己的看法。

除了播报新闻的形式,同学们还将报纸、电视、网络上的热点新闻事件进行整理、归纳,制作成一张张多彩的手写小报,在摘录新闻的过程中也锻炼了他们搜集信息和自我学习的能力。

“让他们视野不再局限于书本,能够关注社会上的热点事件,从孩子的视角来看待这些新闻事件,培养分析和处理新闻的能力。”区实验小学办公室主任吕小英说,学校通过引导孩子们观看《新闻联播》、《焦点访谈》、《新闻30分》等新闻节目,从一桩

桩新闻事件中引发孩子们的思考。

据了解,区实验小学每年都会举行各种形式的“读书节”活动,接下来,学校还会开展“帐篷书屋节”、“偶像进校园”、“我和爸爸妈妈同读一本书”等一系列活动,营造儿童友好的阅读氛围,用书香陪伴孩子成长。

## “世界气象日”主题科普活动走进青少年活动中心



本报讯(记者 田书晴)为激发青少年探索气象知识的兴趣,3月23日第64个世界气象日当天,区气象局联合市气象局、区青少年活动中心在古埠社区家门口青少年宫开展了“童心探气象 科普伴成长”“气候行动最前线”的主题科普活动。市气象局专家以《探索天气奇妙世界》为主题,为同学们讲解了小动物怎样预知天气、气候如何形成、天气为何可以提前预报、气象雷达的作用及原理,活动中心老师还带着孩子们了解风向标工作原理,并动手制作风向标模型。引导同学们进一步增强气象风险防范意识

## 绝了!你是不是总感觉“一洗车就下雨”?

### 科技之窗

你是否曾有过这样的经历?“不洗车不下雨,一洗车就下雨”“千挑万选之后购买的衣服,走上大街才发现有这么多款”“在词典里学会了一个生僻词,不久便在各种文章和对话中频繁出现”“突然想起一个很久没见的同学,过几天就在学校里碰见”

这种奇妙的现象,心理学中称之为“孕妇效应”(Maternal Effect)。这并非真的与孕妇有关,而是我们大脑玩的一个小把戏:一旦我们的

注意力被某个事物吸引,我们就会在不经意间更加注意到它。

那么,为什么我们的心智会这样捉弄我们?这种效应又是如何影响我们的日常决策和认知?扫描下方二维码,让我们一起跳进这个有趣的心理现象,看看它是如何让世界变得“无处不在”。

